

他们,都是为了孩子受到更好的教育出来打拼 他们,都是为了老人过得更好出来闯荡 本来关系不错的两家人为什么反目成仇 两个家庭的“摊位之争” 两家人能和好吗? 但愿

十八里河宇通公司大门对面,有两家卖饼的摊儿,一家卖鸡蛋煎饼,一家卖香酥肉饼。

和大多数进城务工、创业的农村人一样,他们租住在城中村,省吃俭用,拼命赚钱贴补老家的老人和孩子,梦想有一天把孩子接到郑州,过上更好的日子。

这一段,因为争摊位,两家人的矛盾惊动了三回警方,双双无法正常出摊,赚钱当然受到严重影响。

长此以往,这两家人将何去何从?

晚报记者 张玉东 石明顺

一名周口留守女孩发了一个帖子

近日,周口淮阳的一名女孩子在本地一家论坛上发了一个帖子。

她说:我的家很穷,为了我和弟弟上学,我的爸妈在郑州市十八里河宇通公司大门前做鸡蛋灌饼生意。他们卖了饼,我就可以和弟弟交学费,让爷爷奶奶有药费了。可是,最近一年间,我爸妈常常遭受另外一家卖饼的夫妻殴打。他们把我父母打了三次,每次我妈身上都是青一块、紫一块,派出所也都进行了处理,但每次都是不了了之……

根据帖子中留的手机号,前天,我们联系到她的爸爸老闫。

电话中,老闫大着嗓门说,他不在郑州,八月十五回老家看老人孩子了。

我们约好,昨天见面。



资料图片

另一个家庭的生活

老刘说:“我要是个恶人,还起早贪黑干这生意干啥……”

离开闫家,我们来到老刘家,他们租住的楼房和老闫的家紧挨着。

这是一间类似筒子楼的楼房,老刘住在一层,阴暗的过道尽头有一间约15平方米的房子,同样,一张大床几乎占去所有空间。

得知我们来意后,老刘夫妇显得很客气。

“她妹脾气可坏,她姐倒不爱找事,她妹一直瞪我,我是第一次动手打过她,也是她先骂我的……”老刘妻子说。

“我绝对没有打过女人,那次因为她家男的骂我老婆,我要去追,被邻居劝住了,不信你可以问。我们都不敢出摊,他们亲戚多,就是想把我们撵走,我要是个恶人,还起早贪黑干这生意干啥……”老刘说。

一个家庭的生活

他们租的小房子里,连张凳子都放不下

昨天中午1点,宇通公司对面,我们见到老闫,他和妻子及妻妹一家做摆摊卖饼的生意。

走到一家烟酒店门口,老闫说:“俺的摊儿就在这儿,他们的摊位距离我们七八米,上次把我老婆她妹鼻骨都打断了。”

因为打架的事,这几天他们没有出摊。

一边说一边走,宇通公司大门口对面,有一条小胡同,路面泥泞稀滑,老闫一家在里面租住。

“那家人也在这里住,就那个红铁门里面,我不敢指,一指估计就有事。”拐进胡同口,老闫小心翼翼地指。

很快,一栋两层毛坯水泥房子出现在眼前,几辆三轮车、电动车、破旧的自行车几乎把院子占满,几块塑料布胡乱地搭在煎饼车上,走廊里放着几个蜂窝煤灶,地上放着几口大大小小的锅。

“外面太乱了,进屋说吧。”老闫把我们带进一楼最北边一间小屋。

小屋约15平方米大小,阴暗潮湿,放着一张简易大床,床四围放着几袋面粉和制作煎饼的原料。墙角立着一个煤气罐,连接煤气罐的是放在地上的煤气灶和一口铝锅。

老闫试图放张凳子让我们坐,转了几圈找不到合适的地方,不得已,他又请我们到二楼一间空房谈话,那间房暂无人租住。

两家人曾是好邻居、好朋友

我们与老闫,他的妻子、妻妹一块进入二楼的空房。

“打人那家男的姓刘,女的姓徐,他们做的是香酥肉饼生意,油炸那种;我们做的是鸡蛋煎饼和月亮馍,月亮馍是蒸的。他们是去年9月份来的,我们当时关系可不赖。”

“当时我们在一栋楼里住,下雨天,他家的伞有时就放我这儿,我妻妹还给他们送开水,都是摆摊卖饼的,谁家火灭了,还互相引下煤……”

听到老闫说这些,他的妻妹脸部埋到膝盖,半天没有抬头。

等了等,她拿出一张郑州市第一人民医院的

诊断证明,上面写着:“鼻外伤,鼻骨骨折”。

说起为什么反目成仇,两名女人打开话匣子。

老闫的妻妹说:“这事还得从去年说起。起初,我们在一家烟酒店前面摆摊。烟酒店老板说,自己亲戚也要摆摊,让我们另找个地方。后来,我们搬到一家超市前面,离他们近了。那家超市收我们租金,我们给了,他们不愿意给,超市就让我们调换了摊位,我们的摊位更靠近宇通大门。”

“打这以后,我们的来往越来越少了。”老闫说。

导火索,两家抢路边位置促使矛盾激化

老闫妻子接过话茬儿,今年5月初的一天傍晚,两家都出摊,摊位本来是平行的,刘家人突然把摊位往前挪了挪,靠近马路更能吸引顾客。

“见他们往前挪,我们也往前挪,都挪了好几次,‘那家女的就说,头伸得还怕车撞’,我就回她了……”那回只发生了口角。

“往后,那个女的一见我们就瞪。”

“6月2号,她又瞪我们,还坐在车上瞪。”双方又发生了口角。“我和她打在了一起,她拽我头发,我拽她的。”老闫的妻子说。

就这样,两家第一次进入派出所。

矛盾,根本不敢让孩子们知道

“哎!其实这事我根本不敢给孩子们说,怕影响他们学习,可是每次出事都赶到节前,回家都是伤,女儿追着问。”老闫叹口气说,他的女儿13岁,儿子11岁,在老家上初中和小学。

“两个孩子学习都挺好,我们全家都盼他们读完大学;两个老的都60多岁了,我爸有肠胃病,我妈有肩周炎,整天下地干活累得很,为了他们才出来做生意的。”老闫说,他们村地少人多,他家只

有2亩多地,村里的青壮年基本都出来打工了。

“女儿很会玩电脑,这才往网络上发帖,为我们说话。”

“闹到派出所后,我们每次都想想算了。民警对我们说,如果事情闹大,很可能会影响到孩子以后的当兵、上学,我们不能因为这事影响到孩子。”老闫说,为了孩子将来没有污点,他们可以选择息事宁人,但为了孩子们,他们同样不愿退让、离开这里。

他送女儿进“贵族”学校

“前年我父亲得了癌症,光治病和安葬都花了十多万,老母亲还有精神病,时常吃药,两个孩子上学要花钱,没办法,我们来这打工。女儿因为在老家没人照顾,又不想她没人管,就把她送到老家一个封闭式学校,一年都要三四千元。”老刘是平顶山郟县人,小儿子跟着他们在郑州生活,等赚到钱了,打算把女儿接来郑州上学。

老刘说,相信法律会有个明晰,对以后的事,他会继续坚守自己的生意。

他们能和好吗?

“他们打架的事我听说了,但那会儿我刚好不在。搁不住啊,都是外地人,都是卖饼的,又不是一样的饼,我都知道打了好几回了。”附近的环卫工王师傅说,这一片的人都劝过他们。

采访后期,我们辗转两家劝说,希望他们可以为了彼此坚守,为了家人才出外打工赚钱的念头,握手言和。

“事情发展到这一步,我估计我们不会和好了,但我绝对不会先找事。”老刘表态。

“我们都是农民工,出来做点小生意不容易,何必整天打打闹闹的,但估计和好不太可能了,你说的我会考虑考虑。”老闫也表了态。

祝愿两家人早日和好如初,在郑州事业有成。